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尤溪县 2018-2019 学年第一学期普通高中半期考试

高二（理科）数学参考答案

一、选择题：（125 分=60 分）

题号 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12

答案 B C B D C A D A C A A C

二、填空题：（45 分=20 分）

13．（2，+∞） 14. 60° 15． �� 16．②③

三、解答题：（10+12+12+12+12+12=70 分）

17．解：(1)抛物线的标准方程是 y2=6x，焦点在 x轴上，开口向右，2p=6，

∴
�
�
� �

�
∴焦点为 F（

�
�
，0），准线方程：x=− �

�
；…………4分

(2)∵直线ℓ过已知抛物线的焦点且倾斜角为 45°，

∴直线ℓ的方程为 y=x − �
�
，代入抛物线 y2=6x 化简得 x2-9x+

�
�
=0，…………7分

设 A（x1，y1），B（x2，y2），则 x1+x2=9，

所以|AB|=x1+x2+p=9+3=12．故所求的弦长为 12．…………10分

18. 解：（1）对于任意 x∈R，x2+1≥1，若命题 p为真命题，

则（x2+1）min≥m，即 m≤1，所以 m的取值范围为 1≤m|m …………4分

（2）若命题 q为真命题，则(m-2)(m+2)＜0，所以-2＜m＜2，………6分

因为命题“p∨q”为真命题，“p∧q”为假命题，

所以 p，q一个为真命题，一个为假命题．…………7分

当命题 p为真命题，命题 q为假命题时， ，则 m≤-2，……9分

当命题 p为假命题，命题 q为真命题时， ，则 1＜m＜2，……11分

综上所述，m的取值范围为

 2＜m＜1或-2≤m|m ．……12分

19. 解：（1）由题意知 A（1，0，0），B（1，4，0），

E（1，4，3），F（0，4，4），

∴ )1,0,1(EF , 分2……)0,0,1(AD
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.1,2,1  ADEFADEF

分5……   
2
2,cos 




ADEF
ADEFADEF

∴异面直线 EF 与 AD 所成的角为 45°．……6分

（2） ),,( zyxnAEFG 的一个法向量设平面

),3,4,0( EA )1,0,1(EF

4,3,4
0

034

0

0



















 zyx

zx
zy

EFn

EAn
则令

分9…………),4,3,4( n

)0,4,1()0,4,0( ACC ，又

分12……
41

4114
16916

124










n

nAC
dAEFGC 的距离到平面点

20.解: (Ⅰ)因为点 P到直线 x＝-1 的距离比它到点(2,0)的距离小 1，

所以 P到直线 x= -2 的距离等于它到点(2,0)的距离,由抛物线的定义知 P的轨

迹为以(2,0)为焦点的抛物线,抛物线方程为 y2=8x,

即点 P的轨迹方程为 y2=8x; …………6分

(Ⅱ)因为椭圆 C1的离心率为 ，焦点在 x轴上且长轴长为 26,

所以
e = c

a
= 5
13

2a = 26
, 所以 a=13,c=5, 即焦点坐标为(5,0),(-5,0),……8分

又若曲线 C2上的点到椭圆 C1的两个焦点的距离的差的绝对值等于 8，

所以曲线 C2为以(5,0),(-5,0)为焦点的双曲线,且实轴长为 8,
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所以 C2的方程为
��

��
� ��

�
� �.……12分

21.解：（1）抛物线 y2=4x 的准线方程为 x=-1，由题意知 F（-1，0）．

故设椭圆 C的方程为 ．

则由题意可得 ，解得 ．

故椭圆 C的方程为 ．…………5分

（3）证明：∵直线的斜率为 ，且不过 点，

∴可设直线 ．

联立方程组 ，消 y得 x2+mx+m2-3=0．…………7分

又设 A（x1，y1），B（x2，y2），故有 ，……8分

所以

= =

= ，所以 k1+k2为定值 0．……12分

22.

（Ⅰ）证明：因为底面 ABCD 是菱形，AC∩BD=O，
所以 O为 AC，BD 中点．又因为 PA=PC，PB=PD，
所以 PO⊥AC，PO⊥BD，所以 PO⊥底面 ABCD．……4分
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（Ⅱ）解：由底面 ABCD 是菱形可得 AC⊥BD，又由（Ⅰ）可知 PO⊥AC，PO⊥BD．如
图，以 O为原点建立空间直角坐标系 O-xyz．……5分

由△PAC 是边长为 2的等边三角形， ，

可得 ．所以

)3,0,1(),3,0,1(  APCP ．

)
4
3,0,

4
3(

4
1

 APOAOF由已知可得



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
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

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zx

y
zyxnBDF 则的一个法向量设平面

2
1,cos),3,0,1(,3,0,1 




nCP
nCPnCPnzyx 则令

2
1,cossin  nCPBDFCP ，则所成角为与平面设直线

所以直线 CP 与平面 BDF 所成角的大小为 30°．………………8分

（Ⅲ）解：设 =λ（0≤λ≤1），则

分10……)3),1(3,1(   BPCBBMCBCM

若使 CM∥平面 BDF，需且仅需 0 nCM 且 CM  平面 BDF，解得 ，

所以在线段 PB 上存在一点 M，使得 CM∥平面 BDF．此时 = ．……12分


